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Richtlijnen voor het online oefenen van EMDR-therapie


Over het algemeen wordt EMDR therapie niet aangemoedigd om te worden beoefend door Skype, Zoom, Facetime, Whatsapp, enz. Voor het behandelen van patiënten, aangezien het via deze platforms niet altijd mogelijk is om een ​​therapeutische setting met al zijn complexiteit te verlenen, zoals u kunt bereiken in uw sessieruimte. Het is mogelijk dat de cliënt de empathische nabijheid van de therapeut en zijn / haar therapeutische aanwezigheid niet kan waarnemen. Aan de andere kant kan de cliënt deze setting als ver weg of aseptisch ervaren; daarom kunnen deze problemen de verwerking blokkeren en / of moeilijker maken.
Bovendien is de typische verwerking die plaatsvindt tijdens EMDR-sessies diep, rijk en opent het belangrijke kanalen die niet alleen associatief en cognitief zijn, maar ook emotioneel en somatisch.

Aangezien er een uitzonderlijke noodsituatie is met betrekking tot het coronavirus en aangezien deze platforms ons huidige communicatiemiddel zijn, hebben we erover nagedacht om richtlijnen aan te bieden om EMDR-therapie alleen voor de duur van de noodsituatie online te oefenen. Veel cliënten hebben continuïteit nodig in hun therapeutisch programma.

Daarom is het mogelijk om EMDR alleen te gebruiken bij bekende cliënten die u al hebt behandeld, met wie u een goede therapeutische relatie heeft. U kunt geen grote moeilijkheden ondervinden bij het online oefenen van EMDR met die klanten waarmee u EMDR al eerder hebt gebruikt, en als gevolg daarvan kent u zijn / haar verwerkingsmechanismen en -processen goed.

Het is raadzaam om EMDR niet te oefenen met:
- Nieuwe klanten
- Cliënten met wie u EMDR nog nooit eerder heeft gebruikt
- Cliënten met aspecten van dissociatieve stoornissen of dissociatieve mechanismen
- Klanten met verwerkingsblokken en weerstanden
- Complexe cliënten (bijvoorbeeld met risico op zelfmoord)

Wat moeten we doen in al die gevallen waarin het gebruik van EMDR online niet aan te raden is?
- Stabilisatie en aarding
- Psycho-educatie
- Interventies op cognitief niveau
- Veilige plaats
- Installatie en verbetering van bronnen

Welk protocol gebruiken we online?
- Protocol voor recente gebeurtenissen
- Individuele sessies met standaard EMDR-protocol (veel cliënten moeten doorgaan met hun therapie zonder zich noodzakelijkerwijs op Coronavirus te concentreren)
 
Je kunt de vlinderknuffel gebruiken als een manier van bilaterale stimulatie. De klant kan dat zelf doen tijdens de online sessie, omdat het niet alleen de verwerking stimuleert, maar ook de aarding vergemakkelijkt. Klanten kunnen tijdens de online EMDR-sessie ook op hun knieën tikken als bilaterale stimulatie
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